

找人代买火车票要小心

“火车票合成器”成“黄牛”骗钱新招

2018年春运将从2月1日开始，3月12日结束。目前，不少人已经开始抢购春运火车票，不过有媒体报道显示，最近有“黄牛”用“火车票合成器”制售假票，并且用虚假订票截图骗取用户票款和代购费。

1 “火车票合成器”成“黄牛”骗钱新招

北京市民李先生告诉记者，几天前，他在网上找到一名“黄牛”代买火车票。“我让他帮我购买从北京到山东的火车票。他一张票加价100元。我觉得价格还可以就同意了。通过QQ把自己和同事的个人信息给了他。‘黄牛’说买好之后给我发来火车票的电子版，然后通过快递给我邮寄过来。”

很快，“黄牛”就通过QQ给李先生发来了两张从北京到山东的火车票的照片。“我当时诧异，‘黄牛’的速度如此之快！好在我留了个心眼，给铁路的销售热线打了个电话。通过上面的编号确定了这个票号根本就不存在。”李先生气愤地给“黄牛”发信息。“我刚把信息发过去，‘黄牛’直接把我拉黑了！”

原来，李先生其实遭遇了“火车票合成神器”。该软件是可以将火车票信息以及个人信息合成一张电子版的火车票图



通过“火车票合成器”合成的火车票(资料图)

片。起初，这款软件是被网友用来恶搞的，但是，春运火车票开售没有几天，就有多人在网上吐槽被“火车票合成神器”合成的照片险些骗钱的遭遇。

2 专家提醒：付款前扫二维码辨真伪

记者尝试在网上搜索并使用“火车票合成器”，发现网上有不少功能类似的合成器网站，不仅如此，在页面上还有一系列教程。网站提示，只要输入相应的起点站、终点站、开车时间、席别、价格等信息，便可生成红色和蓝色两种车票。通过和真火车票照片相比，其相似度与真实车票几乎一样，并带有二维码，几乎能够达到以假乱真的效果。记者扫描合成火车票上的二维码，页面并未跳转到铁路12306的页面，而是跳转到合成器软件的页面上。

网络安全专家李铁军分析，这样的合成器最初是网友用来恶搞的，却被不法分子钻了空子。为了增加可信度，不法分子很可能还伪造了12306购票成功这样的图片。不过，要分辨火车票的真假并不难，

只要乘客别太着急，付款前留个心眼，扫描一下所谓的二维码就能识破骗局。

近年来，“黄牛”一直存在，而且花样频出。有的谎称有内部渠道可以买到车票，实际上是自己制售假票。有的收取远高于票价的服务费，但其实自己也买不到乘客要坐的那趟车次的车票，所以以很低的价格先买同车次的短途票，让用户先上车后补票。还有“黄牛”利用所谓“身份证生成器”，用大量格式正确的身份证号码刷票、囤票。

不管是“黄牛”通过“火车票合成器”制售的假票，还是其他形式的代买票，网络安全专家认为，对购票者来说，这些操作都面临一定的信息泄露风险。

据《北京晨报》

万豪集团将港澳台和西藏列为“国家”

上海网信办责令其中文网站、APP关闭一周

1月11日，上海市网信办相关负责人针对“万豪会员邮件事件”紧急约谈万豪国际集团亚太区负责人和万豪酒店管理公司上海负责人，责令其官方中文网站、中文版APP自行关闭一周。

上海市网信办相关负责人严肃指出，万豪国际集团在中文版会员邮件和APP注册页面将港澳台和西藏列为“国家”的行为，严重违反国家有关法律法规，伤害中国人民感情。

上海市网信办责令万豪国际集团从11日18时起对其官方中文网

站、中文版APP自行关闭一周，开展全面自查整改，彻底清理违法违规信息，及时向社会公布对事件的调查结果和处置情况。上海市网信办将视整改情况再作进一步处理。

万豪国际集团亚太区负责人表示，已深刻认识到错误的严重性，将立即落实各项整改要求，以诚恳的态度回应社会舆论和网民关切。

1月10日，上海市黄浦区市场监管局已对万豪国际酒店予以立案调查。 据新华社

华为起诉三星侵犯知识产权案一审胜诉

深圳市中级人民法院知识产权法庭11日就华为起诉三星侵犯知识产权案作出一审判决，要求三星立即停止侵犯华为两项专利权的侵权行为，法院同时驳回了华为的其他诉讼请求。

2016年5月，华为在深圳市中级人民法院提起两宗标准必要专利侵权纠纷案。原告华为诉称，涉案的两项发明专利均为4G标准必要专利，被告方未经原告许可，以制造、销售、许诺销售、进口的方式侵害其专利权。同时，原告在与被告方的谈判代表人、也是被告方的控股公司韩国三星电子株式会社进行标准必要专利交叉许可谈判时，三星未遵循FRAND(公平、合理、无歧视)

原则，具有明显过错。

被告方答辩称，没有实施原告华为指控其专利侵权的行为，原告华为在标准必要专利的许可谈判中没有尽到公平、合理、无歧视的义务，而三星在许可谈判中无明显过错。

法院经审理认定，原告华为享有涉案的两项发明专利权，这两项发明专利均为4G标准必要专利。被告方在我国生产、销售相应4G智能终端产品，一定会使用原告华为的这两项标准必要专利技术，因此，在原告华为取得两项发明专利权以后，被告方未经许可在我国实施原告的两项专利技术，侵犯了原告的专利权。 据新华社

广告

市城管支队全力保障“两会”期间市容秩序

为全面做好桂林市五届人大三次会议、市政协五届三次会议期间市容秩序保障工作，努力营造“两会”期间良好的市容环境，让与会代表在整洁、有序、靓丽的环境中参加会议，市城管委高度重视，全面部署，细化分工，市城管支队专门制定了《2018年桂林市“两会”期间市容秩序保障工作方案》，增派一线执法力量保障，强化市容管控力度，力争以一流的市容秩序迎接“两会”顺利召开。

市城管支队根据《方案》要求全员上路，分管领导带领大队、科室对市直机关小礼堂、万福路、汽车站、火车站、大公馆、榕湖饭店、中心广场、甲天下广场以及各大宾馆、饭店、公园景点周边、市区主要街道进行市容督察，并与各城区城管大队

联合行动，重点管控各类占道经营、马路流动摊点、乱挂促销广告条幅、非机动车乱停放、占道作业、临街乱堆杂物、乱搭乱建等市容乱象。在执勤过程中，强化队容风纪教育，参与保障人员注意仪容仪表，着装统一，树立良好的城管队员形象，同时坚持文明执法、文明管理、注重宣传教育，减少执法冲突事件发生。

据统计，“两会”期间市城管支队累计投入车辆98辆次，出动640人次，督察发现市容乱象问题513件，各城区对督察发现的问题及时响应，并在第一时间对问题做了整改，配合各城区处理市容乱象问题358余起，纠正超门槛经营门店214家，暂扣非法车100余辆、桌椅板凳200余张。 邓智勇

停水预告

经桂林市城市管理委员会批准，兹定于2018年1月12日晚上22:00至1月13日早上10:00进行供水管网驳接施工。停水范围：北起沙河立交桥北侧，南至沙河立交桥南侧，东起沙河路口，西至广西电网公司桂林培训中心。主要路段包括：环城南三路、遇龙路、沙河路。主要停水单位：桂山小学、新盛花园、悠山华庭小区、沙河装饰城、桂林市龙辉市场开发有限责任公司、桂林永固混凝土有限责任公司、沙河小学、广西电网公司桂林培训中心、陆院新区以及沿线道路两侧居民用户等。

请上述地区用户做好蓄水准备并请相互转告。

以上时间为正常计划停水时间，实际恢复供水时间视现场施工情况可能提前或延时。停水施工期间，请用户将阀门或水龙头关闭，避免提前通水造成不必要的损失。如遇暴雨等恶劣天气造成施工无法进行的，停水日期顺延。

不便之处，敬请谅解！

供水服务热线：96332

桂林市自来水公司
2018年1月11日